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Liebe Eltern der Klassen 1 - 4,

die Ferien liegen hinter uns und der Alltag hat uns wieder. Damit Sie gut über die Schule informiert sind, erhalten Sie mit diesen Schulnachrichten einen Überblick über anstehende Termine und Aktionen bis zu den Weihnachtsferien.

Schülerbücherei
Auch in diesem Schuljahr haben die Kinder wieder die Möglichkeit, regelmäßig unsere Schülerbücherei zu besuchen und dort dienstags „Lesefutter“ auszuleihen. Damit die Ausleihe funktionieren kann, benötigen wir dringend Ihre Unterstützung. Zum Glück gibt es bereits ein „kleines Team“ fleißiger Helfer, aber um alle Dienste anbieten zu können, brauchen wir noch Unterstützung.
Deshalb: Alle, die Lust haben, hin und wieder einen Dienst in der Bücherei zu übernehmen, können sich gerne mit dem im Anhang angefügten Formular bei uns melden. Wir würden uns sehr freuen. Die Bücherei ist nach den Herbstferien immer mittwochs von 9:15 Uhr bis maximal 10:45 Uhr geöffnet. Ich möchte mich an dieser Stelle ganz herzlich für das Engagement unseres Büchereiteams bedanken. Sie haben alle Bücher gesichtet und neu sortiert. Die neue Präsentation wird den Kindern viel Freude und Lust aufs Lesen machen. Vielen, vielen Dank!
Beim Aufräumen hat sich herausgestellt, dass noch viele ausgeliehene Bücher von den Kindern zurückgegeben werden müssen. Bitte prüfen Sie, ob Ihr Kind eventuell noch ein Buch aus der Bücherei zu 
Hause hat und geben Sie es mit in die Schule.


Wahl des neuen Schulelternbeirates für die Schuljahre 2023/24 und 2024/25
Für die Wahl des neuen Schulelternbeirates (SEB) am Donnerstag, dem 2.11.2023 suchen wir engagierte und motivierte Kandidaten.
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie Lust hätten, sich einzubringen, den Schulalltag zu gestalten und Verantwortung zu übernehmen.
Sollten Sie Interesse haben, dann geben Sie den angefügten Abschnitt bis zum Beginn der Herbstferien bei der Lehrerin ihres Kindes ab.
Gerne können Sie auch Wunschkandidaten vorschlagen.
Wir freuen uns!
Im Anschluss an die Wahl des SEB möchten wir Ihnen kurz unser neues pädagogisches Konzept zur Arbeit mit dem „Grundwortschatz“ vorstellen. 
Danach finden in allen Klassen die Elternabende für das erste Halbjahr statt.
In den Klassen 1a, 1b, 3 und 4a werden außerdem der Klassenelternsprecher beziehungsweise die Klassenelternsprecherin und deren Vertretung gewählt.
Zu den Elternabenden in den einzelnen Klassen erhalten Sie eine gesonderte Einladung mit Tagesordnung von der Klassenleitung ihres Kindes.

Schwimmunterricht der Klassen 3 und 4
Auch in diesem Schuljahr werden wir mit den Klassen 3 und 4 zum Schwimmunterricht fahren. Der Schwimmunterricht wird geleitet von Frau Bernet und Frau Böck.


Elternbastelabend: Montag, 27.11.2023
Am Montag, dem 27.11.2023 möchten wir uns mit Ihnen gemeinsam in gemütlicher Runde auf Weihnachten einstimmen. In alter Tradition möchten wir in diesem Jahr wieder das Foyer für die Kinder als Überraschung weihnachtlich gestalten. Der Abend ist immer eine schöne Gelegenheit miteinander ins Gespräch zu kommen. Wir freuen uns auf ganz viele Teilnehmer aus den Klassen 1 - 4.
Natürlich gibt es wie immer Glühwein und Gebäck.
Es wäre gut, wenn Sie auch an eine Schere, Kleber, Lineal und Malkittel (Wir malen mit Plakafarben!) usw. denken würden. Auch freuen wir uns über die Teilnahme von Papas, die bereit sind, die Tannengirlanden und Lichterketten in den Klassen und im Foyer zu befestigen, ebenso über Tannengrün, denn wir wollen wieder einen Kranz für unsere Andachten (immer freitags: 4. Dezember, 11. Dezember und 18. Dezember, jeweils 7:45 Uhr) und für die einzelnen Klassen binden.

Jahreshauptversammlung des Fördervereins
Am Mittwoch, dem 11.10.2023 um 19:30 Uhr findet die Jahreshauptversammlung des Fördervereins unserer Grundschule statt. Alle, die sich für die Arbeit des Fördervereins informieren und sich für die Schule engagieren möchten, sind dazu herzlich eingeladen. Ein Formular zur Mitgliedschaft finden Sie im Anhang.
Dem Team des Fördervereins an dieser Stelle ein dickes „Dankeschön“ für das Engagement, ohne das viele Dinge für unsere Kinder hier nicht möglich wären.

Weihnachtsmarkt in Frei - Laubersheim: Samstag, 09.12.2023
Auch in diesem Jahr wird unsere Schule durch den Förderverein wieder mit einem Stand auf dem Weihnachtsmarkt der Ortsgemeinde Frei - Laubersheim vertreten sein. Es wäre toll, wenn Sie uns wieder mit Plätzchen oder Teigspenden unterstützen würden. Genauere Informationen erhalten Sie demnächst in einem gesonderten Schreiben.
Wir werden mit den Schulkindern in diesem Jahr wieder einen kleinen Auftritt vorbereiten.
Alle Kinder, die Lust haben, sind herzlich eingeladen, sich zu beteiligen. Die Probentermine für die Kinder werden rechtzeitig bekannt gegeben.
Schon jetzt möchte ich allen danken, die den Förderverein und damit die Kinder unserer Schule unterstützen!


Ferientermine
Hier noch einmal für die Familien aus der ersten Klassen die Ferientermine im Überblick:
Sommerferien

24.07.23
-
01.09.23
Herbstferien


16.10.23
-
27.10.23
Weihnachtsferien

27.12.23
-
05.01.24
Winterferien


keine in RLP in 2024
Osterferien


25.03.24
-
02.04.24
Pfingstferien


21.05.24
-
29.05.24
Sommerferien

15.07.24
-
23.08.24
(Benannt ist jeweils der erste und letzte Ferientag.)

Bewegliche Ferientage

Brückentag zum 3.10.23: 


2.10.23

Freitag vor Fastnacht: 


9.2.24

Rosenmontag, Fastnachtsdienstag: 
12.2.24, 13.2.24

Freitag nach Christi Himmelfahrt: 
10.5.24

Freitag nach Fronleichnam:

 31.5.24

Tage des Lesens 2023
Auch in diesem Jahr wollen wir uns wieder an den „Tagen des Lesens“ beteiligen. Allerdings finden diese an unserer Schule nicht am offiziellen Termin, sondern vom 5. bis 11. Dezember 2023 statt. In diesem Jahr beschäftigen wir uns in vielen spannenden Projekten mit „Die Schöne und das Biest“. Wir freuen uns schon sehr und sind gespannt, was über diese Geschichte außerhalb der Walt Disney Version alles zu erfahren ist.


Theaterfahrt
Als Höhepunkt und Abschluss der Tage des Lesens besuchen wir am Dienstag, dem 12.12.2023 das Staatstheater in Mainz und schauen uns „Die Schöne und das Biest“ an.
Genauere Informationen erhalten Sie im November. Unser Förderverein wird auch in diesem Jahr wieder die Kosten für einen der Busse übernehmen. Dafür möchte ich mich schon jetzt im Namen der Kinder bedanken.

Elternsprechtag / Elterncafé
Am Montag, dem 4.12.2023 wird der diesjährige Elternsprechtag für alle Klassen stattfinden.
Der Förderverein lädt wieder zu Kaffee und Kuchen ein. Über eine Kuchenspende würden wir uns freuen. Genauere Informationen folgen.

Adventsfenster
Am Mittwoch, 20.12.2023 öffnet sich (falls es die bauliche Situation vor Ort zulässt) um 18:00 Uhr unser Adventsfenster. Wir werden mit den Kindern einen kleinen Beitrag einstudieren und der Förderverein wird sich um unser leibliches Wohl kümmern.
Auch hierzu wird es rechtzeitig weitere Informationen geben.

Freitag, 22.12.2023: Letzter Schultag vor den Weihnachtsferien
Am Freitag, 22.12.23 findet um 8:00 Uhr zum Jahresabschluss ein ökumenischer Gottesdienst in der katholischen Kirche statt. Der Unterricht endet am letzten Schultag für die Klassen 1 und 2 um 11:45 Uhr, die für die Klassen 3 und 4 um 12:45 Uhr. Die Betreuung  findet wie gewohnt bis 16 Uhr statt. 
Das war der Überblick über die anstehenden Termine und Projekte. 
Wir freuen uns auf spannende Erlebnisse und viele gute Gespräche.

Mit lieben Grüßen, im Namen der Schulgemeinschaft



Anne Schweitzer
